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Η ίδρυση της διαδηµοτικής Αστικής µη Κερδοσκοπικής Εταιρίας µε την επωνυµία «∆ίκτυο για 

την Υποστήριξη της Λειτουργίας και την Εκπαίδευση των Εθελοντικών Οµάδων Πολιτικής 

Προστασίας σε Θέµατα Φυσικών Καταστροφών» (∆.Υ.Ο.Π.Π.) ανακοινώθηκε σήµερα, 

∆ευτέρα 3 Φεβρουαρίου 2014, στη διάρκεια Συνέντευξης Τύπου, που πραγµατοποιήθηκε 

στην Αίθουσα ∆ηµοτικού Συµβουλίου στο ∆ηµαρχείο Θεσσαλονίκης. Το ∆ίκτυο στο οποίο 

συµµετέχουν οι δήµοι Θεσσαλονίκης, Θέρµης, Νεάπολης-Συκεών, Πυλαίας – Χορτιάτη, 

Ωραιοκάστρου και Κοµοτηνής είναι αποτέλεσµα του διασυνοριακού προγράµµατος 

ευρωπαϊκής εδαφικής συνεργασίας «OUTLAND». 

Τη συνέντευξη παραχώρησαν οι ∆ήµαρχοι Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, Θέρµης, 

Θεόδωρος Παπαδόπουλος και Πυλαίας–Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, παρουσία του 

αντιδηµάρχου προγραµµατισµού και ανάπτυξης του ∆ήµου Θέρµης, Σωκράτη Φάµελλου, και 

του υπεύθυνου πολιτικής προστασίας του ∆ήµου Θεσσαλονίκης, Στέλιου 

Λιακόπουλου. Σκοπός του ∆ικτύου θα είναι η πρακτική υποστήριξη και εκπαίδευση των 

εθελοντικών οµάδων πολιτικής προστασίας που σχετίζονται µε τη διαχείριση του κινδύνου 

από δασικές πυρκαγιές, πληµµύρες και φυσικές καταστροφές στην Ελλάδα και την ευρύτερη 

περιοχή των Βαλκανίων, µέσα από τη δηµιουργία µιας δοµής για τη µόνιµη, συστηµατική και 

πιστοποιηµένη εκπαίδευσή τους. 

Η συγκεκριµένη πρωτοβουλία έρχεται να καλύψει τα κενά που παρουσιάζει ο κρατικός 

µηχανισµός σε περιστάσεις εκτάκτων αναγκών και έχει ως στόχο τη δηµιουργία ενός µεγάλου 

ετοιµοπόλεµου σώµατος εθελοντών, σηµείωσε ο ∆ήµαρχος Θεσσαλονίκης Γιάννης 

Μπουτάρης και πρόσθεσε: «Οι περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης απαιτούν την επέµβαση 

πολλών ανθρώπων και την εµπλοκή εθελοντών, οι οποίοι, όµως, πρέπει να είναι 

εκπαιδευµένοι ώστε να αντεπεξέρθουν». Όπως τόνισε ο ίδιος, εξάλλου, «η δηµιουργία της 

συγκεκριµένης Εταιρίας αποτελεί ένα ακόµη βήµα Μητροπολιτικής Συνεργασίας», ενώ 

παρατήρησε ότι ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης µέσω του νέου του Οργανισµού έχει αναβαθµίσει την 

Πολιτική Προστασία σε Αυτοτελές Τµήµα. Από τη µεριά του ο ∆ήµαρχος Θέρµης, Θεόδωρος 

Παπαδόπουλος, έκανε λόγο για τη δηµιουργία µιας µόνιµης δοµής εκπαίδευσης, κατάρτισης 

και υποστήριξης εθελοντών και διευκρίνισε ότι στο ∆ήµο Θέρµης υπάρχουν ήδη οι υποδοµές 

για τη λειτουργία του προγράµµατος (κτιριακές εγκαταστάσεις και υπαίθριο πεδίο 

εκπαίδευσης) ως αποτέλεσµα του «OUTLAND» καθώς και η προοπτική δηµιουργίας 

αντίστοιχων εγκαταστάσεων και στο ∆ήµο Κοµοτηνής. Επιπλέον, συµπλήρωσε ότι «η ίδρυση 

της διαδηµοτικής δοµής συνεργασίας θα συµβάλλει αποφασιστικά στην οργάνωση των 

εθελοντών, ως βασικών πυλώνων της πολιτικής προστασίας, προκειµένου να υποστηριχθούν 

οι κρατικοί µηχανισµοί». 



Στην ανάγκη επαγγελµατικής εκπαίδευσης και οργάνωσης των εθελοντών, που 

κινητοποιούνται σε τέτοιου είδους δράσεις, αναφέρθηκε ο ∆ήµαρχος Πυλαίας–Χορτιάτη, 

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, και σηµείωσε ότι «η συγκεκριµένη πρωτοβουλία µπορεί να καλύψει το 

κενό αυτό, προσφέροντας τις υποδοµές, τη συνεχή εκπαίδευση και κατάρτιση, το συντονισµό 

και τον ενιαίο σχεδιασµό µεταξύ των δήµων. Είναι επίσης µια ευκαιρία να τιµήσουµε την 

έννοια του εθελοντισµού προς όφελος των τοπικών κοινωνιών». Σε γραπτή ανακοίνωσή του, 

καθώς λόγω ασθενείας δεν µπόρεσε να παρεβρεθεί, ο ∆ήµαρχος Νεάπολης–Συκεών, Σίµος 

∆ανιηλίδης, τονίζει: «Είναι προφανές και σκόπιµο ότι οι Ο.Τ.Α. οφείλουν να αναπτύξουν 

µηχανισµούς, προχωρώντας στην ίδρυση και λειτουργία ειδικών υπηρεσιών αντιµετώπισης 

εκτάκτων αναγκών µε εκπαιδευµένα υπηρεσιακά στελέχη, που θα είναι σε θέση να ενεργούν 

τόσο σε σχέση µε την ενηµέρωση των τοπικών κοινωνιών όσο και στην αντιµετώπιση της 

όποιας καταστροφής». 

Ο αντιδήµαρχος Προγραµµατισµού και Ανάπτυξης του ∆ήµου Θέρµης Σωκράτης Φάµελλος, 

ανέφερε ότι «ξεκινάµε τις δράσεις του ∆ικτύου µε τους εθελοντές που ήδη έχουν 

κινητοποιηθεί και στοχεύουµε στον πολλαπλασιασµό τους. Πρόκειται για µια προσπάθεια των 

δήµων να ανταποκριθούν σε µια αρµοδιότητά τους – η οποία καλώς παραµένει στη δηµόσια 

διοίκηση – παρά τον οικονοµικό στραγγαλισµό που έχει υποστεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση». 

Όπως τόνισε ο ίδιος, στόχος της όλης προσπάθειας είναι να δοθεί η δυνατότητα να 

προσελκυσθούν πόροι και χρηµατοδοτήσεις από τη νέα προγραµµατική περίοδο (ΣΕΣ) 2014-

2020. Τέλος, ο υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας του ∆ήµου Θεσσαλονίκης, Στέλιος 

Λιακόπουλος σηµείωσε ότι «οι εθελοντές αποκτούν επιτέλους µια την στέγη τους», ενώ 

εξέφρασε την πεποίθηση ότι αυτή η µόνιµη πλέον δοµή, µε τη συνδροµή των υπηρεσιών 

Πολιτικής Προστασίας θα δώσει τα καλύτερα δυνατά αποτελέσµατα. 

Η τελετή υπογραφής του καταστατικού της ∆.Υ.Ο.Π.Π. θα πραγµατοποιηθεί την Πέµπτη 6 

Φεβρουαρίου 2014 στις 12:30 στο Πολιτιστικό Κέντρο του ∆ήµου Θέρµης, στο πλαίσιο του 

τελικού Συνεδρίου του Προγράµµατος «OUTLAND», ενώ τα εγκαίνια του Κέντρου 

Εκπαίδευσης Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας στο ∆ήµο Θέρµης θα πραγµατοποιηθούν την 

Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα 17:30. 



 


